
 
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Πλήρης αποτυχία της κυβέρνησης για θωράκιση της κτηνοτροφίας. Ο αφθώδης πυρετός 

απειλεί την κτηνοτροφία μετά από τις εγκληματικές παραλείψεις και προειδοποιήσεις που 

αγνοήθηκαν» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων ως Αναφορά την με αρ.πρ. 118/17-03-2026 Ανακοίνωση της Πανελληνίας Ένωσης 

Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Κ.Δ.Υ.) στην οποία εκφράζεται σοβαρός προβληματισμό για την 

εμφάνιση κρούσματος αφθώδους πυρετού στην Λέσβο.  

Σύμφωνα με την ανακοίνωση «Η τελευταία ενημέρωση περί κρούσματος αφθώδους πυρετού στην 

Λέσβο προκαλεί έντονη ανησυχία και θέτει πλέον εν αμφιβόλω την υγεία του συνόλου του ζωικού κεφαλαίου 

της Χώρας, καθώς από το εξαιρετικά μεταδοτικό νόσημα προσβάλλονται, εκτός από τα αιγοπρόβατα και τα 

βοοειδή και τα χοιρινά.» 

Τονίζεται ότι «Η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων όλο το χρονικό διάστημα 

των επιζωοτιών, επέμενε να επισημαίνει ότι τα διαθρωτικά προβλήματα της ελληνικής κτηνοτροφίας είναι 

αυτά που πρέπει να απασχολούν και όχι η επικαιρότητα, με όρους επικοινωνιακούς ή πολιτικών 

μικροσυμφερόντων» καθώς και το γεγονός ότι «Στις 18/1/2026 η ΠΕΚΔΥ με έγγραφο της προς την 

πολιτική ηγεσία – ανακοίνωση προειδοποιούσε ότι ο αφθώδης είναι προ των πυλών.» 

Επισημάνεται ότι «Δυστυχώς δεν εισακουστήκαν από κανένα. Ούτε όταν η πολιτική ηγεσία του 

ΥΠΑΑΤ πανηγύριζε για την επιτυχία στην αντιμετώπιση της πανώλης το 2024 και φώναζαν με έγγραφα και 

ανακοινώσεις ότι το success story κρύβει την απουσία ελέγχων στην διακίνηση των ζώων, την υποστελέχωση 

των κτηνιατρικών υπηρεσιών, την ανυπαρξία μέτρων βιοασφάλειας. Ούτε όταν η επιζωοτία της ευλογιάς 

βρέθηκε στο επίκεντρο σφοδρής πολιτικής αντιπαράθεσης και διαχειρίστηκε με όρους επικοινωνιακούς ένθεν 

κακείθεν.» 

Ζητούνται «να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα (του επείγοντος εμβολιασμού από τις κτηνιατρικές 

υπηρεσίες συμπεριλαμβανομένου) για τον περιορισμό του νοσήματος στο νησί της Λέσβου,» «κατεπείγουσες 

διαδικασίες πρόσληψης μόνιμου κτηνιατρικού προσωπικού σε όλη τη χώρα με άμεση προτεραιότητα την 

Λέσβο και τον Έβρο καθώς και τα Κτηνιατρικά Εργαστήρια Ιολογίας, του ΥΠΑΑΤ» «και αυστηροί έλεγχοι  

στις μετακινήσεις ζώων από την Τουρκία.» 

Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και 

δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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